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Анотація. Стаття присвячена досвіду впро-

вадження сучасних методів 3D BIM-інформа-

ційного моделювання будівель і споруд в навча-

льний процес на кафедрі Металевих і дерев'яних 

конструкцій Київського національного універ-

ситету будівництва та архітектури. Починаючи 

із 2016-2017 н.р., в основних навчальних курсах 

кафедри зроблено акцент на проєктуванні, роз-

рахунку, конструюванні та видачі проєктної до-

кументації за допомогою сучасних 3D BIM-ін-

формаційних систем, зокрема зв'язки програм-

них комплексів ПК Autodesk Revit, ПК Robot 

Structural Analysis Professional, ПК Tekla 

Structures, ПК IDEA StatiCa. Приведено загальну 

характеристику та викладено послідовність ро-

боти із вказаними програмними комплексами 

щодо створення інформаційної моделі, підбору 

перерізів сталевих елементів конструкцій, роз-

рахунку і конструювання вузлів, перевірки на-

пружено-деформованого стану вузлів і їх скла-

дових елементів, конструювання і деталювання 

елементів сталевих конструкцій, автоматичного 

формування необхідних видів, перерізів і специ-

фікацій, підготовки до друку креслень проєктної 

конструкторської документації сталевого кар-

касу. 

Додатково, для ряду дисциплін впроваджено 

міждисциплінарне наскрізне проєктування і ро-

зрахунок сталевих конструкцій із використан-

ням ПК Ліра-САПР та ПК Robot Structural 

Analysis Professional. 

На основі отриманого досвіду розроблено 

методику інтеграції ВІМ-технологій в структуру 

інших дисциплін, з акцентом на виконання пара-

лельних ручних розрахунків і розрахунків  

 

 

 

за допомогою спеціалізованих програмних ком-

плексів, формування креслень за допомогою 

ВІМ-інформаційних систем. 

 

Ключові слова. BIM; BIM-технології; інфор-

маційне моделювання; 3D моделювання;  мета-

леві конструкції; числовий розрахунок;, конст-

руювання сталевих конструкцій. 
 

ВСТУП 

 

Активний розвиток інформаційних тех-

нологій, зокрема 3D BIM-інформаційного 

моделювання будівель і споруд, дозволяє 

вивести процеси проєктування, розрахунку 

та конструювання металевих і дерев'яних 

конструкцій принципово на інший рівень. 

Створення 3D інформаційної моделі у інтуї-

тивно зручному середовищі, узгодження рі-

зних розділів проєкту між собою за рахунок 

використання єдиної інформаційної моделі, 

та відповідно зменшення кількості проєкт-

них помилок, імпорт збережених моделей 

практично із будь-яких розрахункових сис-

тем, їх розрахунок та підбір перерізів, вико-

нання конструювання та деталювання вузлів 

в 3D просторі, автоматичне формування 
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специфікацій та необхідних виглядів і проє-

кцій при компонуванні креслень, змен-

шення об'єму переробок при внесенні змін, 

ось далеко не повний перелік переваг при 

роботі з 3D BIM-інформацій-ними систе-

мами. 

 

АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 ТА ПУБЛІКАЦІЙ 

Склад та зміст проєктної документації на 

будівництво визначений у ДБН А.2.2-3:2014 

[1]. Основні вимоги до проєктної та робочої 

документації, а також правила виконання 

архітектурно-будівельних робочих креслень 

регулюються ДСТУ Б А.2.4-4:2009 [2] та 

ДСТУ Б А.2.4-7:2009[3]. Правила виконання 

проєктної та робочої документації метале-

вих конструкцій нормується ДСТУ Б А.2.4-

43:2009 [4], креслення конструкцій метале-

вих деталювальних унормовані в ДСТУ-Н Б 

А.2.4-44:2013 [5]. 

Впровадження BIM-інформаційного мо-

делювання будівель і споруд в Україні вико-

нується відповідно до концепції [6], яка 

схвалена розпорядженням Кабінету Мініст-

рів України у лютому 2021 року. Концепцію 

передбачено реалізувати до 2025 року пое-

тапно з урахуванням застосування рівнів 

ВІM-технологій (BIM-рівнів). На початко-

вому етапі впровадження ВІМ-технологій 

(ВІМ-рівень 1) передбачається здійснення 

нормативно-правового та технічного регу-

лювання, розвиток нормативно-технічного 

забезпечення, навчання суб’єктів архітекту-

рної діяльності, впровадження пілотних 

проектів у частині проектування та будівни-

цтва об’єктів різного призначення. Надалі 

заплановано впровадження ВІМ-рівня 2, що 

охоплює створення та управління ВІМ-мо-

делями об’єкта, які складаються з об’єктно-

орієнтованих тривимірних геометричних та 

атрибутивних даних, що створюються різ-

ними учасниками будівельного процесу 

протягом життєвого циклу об’єкта в рамках 

спільного середовища даних. На наступ-

ному етапі, подальше впровадження ВІМ-

технологій в Україні до ВІМ-рівня 3, який 

характеризується повною інтеграцією та 

взаємодією даних, моделей і процесів з ме-

тою управління життєвим циклом об’єкта, а 

також запровадження практики експлуатації 

об’єктів з використанням ВІМ-технологій. 

Таким чином, на даному етапі, прово-

дяться законодавчі зміни в частині право-

вого регулювання застосування ВІМ-техно-

логій у будівництві, виконується актуаліза-

ція національних будівельних норм з ураху-

ванням особливостей застосування BIM-те-

хнологій. Окрім цього, впроваджується ряд 

нормативних документів, гармонізованих з 

міжнародними та європейськими норматив-

ними документами із будівельного інформа-

ційного моделювання (ВІМ-технологій), так 

зокрема, в Україні введені в дію ряд євро-

пейських нормативних документів ДСТУ 

EN ISO [17 - 20], а також розробляється ряд 

інших ДСТУ, що відображають переважно 

європейський досвід.  

Основні тенденції розвитку металевих 

конструкцій в Україні і світі, включно із ви-

користанням BIM-технологій, зокрема окре-

слені в роботі [7]. Загалом, сформульовано 

п'ять основних напрямків розвитку: 1) циф-

ровізація галузі за рахунок використання 

BIM-технологій у проєктуванні і виробниц-

тві металевих конструкцій; 2) автоматизація 

і роботизація проєктних та виробничих про-

цесів шляхом більш широкого впрова-

дження високоточних верстатів із числовим 

програмним управлінням; 3) наукоємність 

галузі, тобто, більш активне застосування 

високоміцних сталей, композитних матеріа-

лів, товстолистових конструкцій, нових тех-

нологій зварювання; 4) екологізація галузі 

шляхом широкого використання брухту, за-

стосування екологічних технологій плавки 

сталі, запровадження екологічної сертифіка-

ції, податкових стимулів; 5) комплексна оп-

тимізація конструктивних форм на раніше 

недоступному рівні деталізації і багатокри-

теріальності за рахунок застосування сучас-

них комп’ютерних технологій та новітнього 

програмного забезпечення. 

Таким чином, сучасні напрямки розвитку 

металевих конструкцій, що також відно-

ситься і до інших видів будівельних конс-

трукцій, тісно пов'язані із застосуванням 

комп'ютерних технологій, зокрема впрова-

дженням BIM-інформаційних технологій, 

автоматизації і роботизації проєктних 
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та технологічних процесів, залученням до 

процесу проєктування елементів штучного 

інтелекту та машинного навчання, та виво-

дять на перший план підготовку висококва-

ліфікованих фахівців, які володіють сучас-

ними комп'ютерними технологіями. 

Питаннями впровадження BIM-техноло-

гій в навчальний процес займаються науко-

вці багатьох країн світу. Автори роботи [8] 

аналізують поточні підходи викладання 

BIM-технологій в вищих навчальних закла-

дах Великобританії та США, акцентується 

увага, що впровадженню BIM у навчальні 

програми передували широкі дискусії щодо 

методики викладання, стосовно того, чи ма-

ють бути окремі навчальні курси щодо BIM-

технологій, чи повинні   BIM-технології 

бути інтегрованими в усі навчальні дисцип-

ліни. Виділено шість ключових елементів 

для ефективного викладання BIM: міждис-

циплінарні навчальні програми, які є важли-

вими для розуміння ролі інших розділів 

проєкту; простір для роботи; командна ро-

бота; практична робота у компаніях під час 

навчання; технічні навички; роль викладача. 

В роботі [9], на основі аналізу наявних пуб-

лікацій проаналізовано стан впровадження 

BIM-технологій у вищій школі, окремо ви-

ділено важливість нових методів навчання, 

а також міждисциплінарної взаємодії. 

Технологія BIM-інформаційного моде-

лювання, також, впроваджується в навчаль-

ний процес вищих навчальних закладів Ук-

раїни. Наприклад, в Харківському націона-

льному університеті будівництва і архітек-

тури розроблена концепція впровадження 

BIM-технологій в освітній процес [10], яка 

передбачає оновлення діючих освітніх про-

грам з введенням додаткових компетентнос-

тей; запровадження системи міждисциплі-

нарного курсового проєктування; підви-

щення кваліфікації науково-педагогічних 

працівників; стажування здобувачів вищої 

освіти в провідних організаціях України; за-

лучення роботодавців до освітнього про-

цесу; впровадження BIM у випускних робо-

тах першого (бакалаврського) та другого 

(магістерського) рівнів. Досвід кафедри Ме-

талевих і дерев'яних конструкцій Київсь-

кого національного університету будівниц-

тва та архітектури щодо впровадження BIM-

технологій в навчальний процес був пред-

ставлений на наукових конференціях [11, 

12], а також висвітлений в роботах [13, 14, 

15, 16]. 

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ  

ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

Мета та завдання дослідження полягає в 

аналізі, узагальненні та представленні прак-

тичного досвіду і напрацювань кафедри Ме-

талевих і дерев'яних конструкцій Київсь-

кого національного університету будівниц-

тва та архітектури по впровадженню BIM-

технологій в навчальний процес, зокрема ін-

теграцію 3D BIM-інформаційних систем в 

основні навчальні курси кафедри для студе-

нтів першого (бакалаврського) та другого 

(магістерського) освітніх рівнів. 

 

МАТЕРІАЛИ ТА МЕТОДИ 

 ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

Матеріали та методи дослідження вклю-

чають аналіз і практичне впровадження най-

кращих практик проєктування, розрахунку, 

конструювання та видачі проєктної докуме-

нтації за допомогою сучасних 3D BIM-інфо-

рмаційних систем. 

 

ВИКЛАД ОСНОВНОГО  

МАТЕРІАЛУ 

 

На кафедрі Металевих і дерев'яних конс-

трукцій Київського національного універси-

тету будівництва та архітектури, сучасні ме-

тоди інформаційного моделювання будівель 

(ВІМ-технології) були впроваджені в навча-

льний процес із 2016-2017 н.р., зокрема, в 

основних навчальних дисциплінах кафедри 

зроблено акцент на проєктуванні, розраху-

нку, конструюванні та видачі проєктної до-

кументації за допомогою сучасних 3D BIM-

інформаційних систем. 

В рамках курсу «Дисципліни спеціальної 

підготовки кафедри» для студентів другого
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(магістерського) рівня, які навчаються за 

освітньо-професійною та освітньо-науко-

вою програмами «Промислове і цивільне 

будівництво» спеціальності 192 «Будівниц-

тво та цивільна інженерія», автором розроб-

лений навчальний курс, що включає необ-

хідне методичне забезпечення і відеокурс, 

та передбачає обов'язкове виконання двох 

курсових робіт, в яких реалізується проєкту-

вання, розрахунок, конструювання та ви-

дача проєктної документації сталевого кар-

касу за допомогою зв'язки програмних ком-

плексів ПК Autodesk Revit, ПК Robot 

Structural Analysis Professional, ПК Tekla 

Structures, ПК IDEA StatiCa. 

Проєктування, розрахунок, конструю-

вання та видача проєктної документації за 

допомогою сумісного використання ПК 

Autodesk Revit, ПК Robot Structural Analysis 

Professional, ПК Tekla Structures та ПК IDEA 

StatiCa носить ряд переваг. 

ПК Autodesk Revit являє собою універ-

сальну 3D BIM-інформаційну систему, яка 

дозволяє реалізувати практично усі розділи 

проєкту, включаючи і конструктивний. Така 

універсальність, з одного боку, дає можли-

вість спеціалістам різних напрямків працю-

вати в рамках єдиної інформаційної моделі, 

та відкриває ряд переваг, зокрема операти-

вно узгоджувати різні розділи проєкту між 

собою, і як наслідок зменшити кількість 

проєктних помилок, а з іншого боку, суттєво 

ускладнює завдання для розробників ПК 

Autodesk Revit через наявність значної фун-

кціональності в рамках одного програмного 

комплексу та складнощів їх програмної реа-

лізації. Саме це і є причиною, що ряд альте-

рнативних програмних комплексів, зокрема 

ПК Tekla Structures, який є спеціалізованим 

ПК щодо конструктивного розділу проєкту, 

пропонують дещо більшу автоматизацію ро-

боти інженера-конструктора, при цьому, ПК 

Autodesk Revit для досягнення подібного рі-

вня автоматизації потребує пошуку і встано-

влення плагінів сторонніх виробників про-

грамного забезпечення, наприклад шляхом 

участі у спільнотах користувачів ПК 

Autodesk Revit та підтримки стартапів неза-

лежних розробників. 

ПК Tekla Structures являє собою систему 

3D BIM-інформаційного моделювання, яка 

належить компанії Trimble, та дозволяє ви-

конувати моделювання будівельних конс-

трукцій із сталі, бетону, дерева та скла, 

проте найбільш активно ПК Tekla Structures 

знайшла застосування для конструювання 

сталевих та залізобетонних конструкцій, ав-

томатизованого отримання специфікацій та 

формування робочих креслень конструктив-

ної частини проєкту, а також для передачі 

інформації про елементи конструкцій на ви-

робничі лінії станків із числовим програм-

ним управлінням (ЧПУ). ПК Tekla Structures 

використовувалася для розробки робочої 

документації таких всесвітньо відомих об'є-

ктів як Capital Gate (Абу-Дабі, Об'єднані 

Арабські Емірати), Chennai International 

Airport (Індія), Singapore Sports Hub (Сінга-

пур), однак серйозним недоліком для засто-

сування ПК Tekla малими та середніми ком-

паніями є її відносно висока вартість. 

ПК Robot Structural Analysis Professional, 

як розрахунковий модуль ВІМ-інформацій-

ної системи компанії Autodesk, реалізований 

виходячи із 3D концепції, так само, як і в ос-

новних конструктивних модулях (ПК Tekla 

Structures, ПК Autodesk Revit) користувач 

оперує безпосередньо конструктивними 

елементами, тобто балкою, колоною, стерж-

нем, плитою, створюючи таким чином 3D 

інформаційну модель, яку легко візуально 

переглянути і проконтролювати у 3D прос-

торі. ПК Robot Structural Analysis 

Professional реалізує значну кількість норм 

проєктування і досить корисний при розра-

хунках зокрема за нормами Єврокод. Кори-

стувач не має безпосереднього відношення 

до формування скінченно-елементної мо-

делі, яка формується автоматично і тільки на 

кінцевому етапі перед розрахунком. 

ПК IDEA StatiCa призначений для проек-

тування і розрахунку вузлів сталевих конс-

трукцій усіх типів, зварних і болтових з'єд-

нань, та здобув широку популярність за-

вдяки інтуїтивно зрозумілим підходам до 

моделювання вузлів сталевих конструкцій, 

інноваційним методам їх розрахунків, ши-

роким можливостям імпорту і експорту в 
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розрахункові та конструюючі системи. Інно-

ваційний метод розрахунку вузлів сталевих 

конструкцій був розроблений командою 

IDEA StatiCa у співпраці із фахівцями кафе-

дри металевих і дерев'яних конструкцій фа-

культету цивільної інженерії технологіч-

ного університету м. Брно (Brno University 

of Technology), один із перших поєднав тра-

диційний метод розрахунку за формулами 

(Component method) із скінченно-елемент-

ним розрахунком (FEM analysis), та отримав 

назву компонентного методу скінченних 

елементів (Component Based Finite Element 

Model, CBFEM). 

Для зв'язки програмних комплексів ПК 

Autodesk Revit, ПК Robot Structural Analysis 

Professional, ПК Tekla Structures, ПК IDEA 

StatiCa можливі декілька варіантів їх суміс-

ної роботи. Конструктивні модулі (ПК 

Autodesk Revit, ПК Tekla Structures), розра-

хунковий модуль (ПК Robot Structural 

Analysis Professional) та модуль для розраху-

нку сталевих вузлів (ПК IDEA StatiCa) ма-

ють необхідні інструменти для створення 

3D інформаційної моделі, а також необхідні 

засоби для обміну інформацією, імпорту і 

експорту. 

В рамках розробленого авторського нав-

чального курсу, створення інформаційної 

моделі сталевого каркасу пропонується по-

чати за допомогою ПК Robot Structural 

Analysis Professional, зважаючи на меншу 

трудомісткість, а також зручність роботи у 

даному ПК. При моделюванні сталевого ка-

ркасу із фермами складної конфігурації, за-

для уникнення ручного введення координат 

вузлів, досить зручним виявляється викори-

стання підготовлених в ПК AutoCAD конту-

рів поперечної сталевої рами, які імпорту-

ються в ПК Robot Structural Analysis 

Professional у вигляді підкладки, що дозво-

ляє суттєво пришвидшити створення 3D ін-

формаційної моделі поперечної рами кар-

касу. Після виконання стандартних проце-

дур щодо збору навантажень, призначення 

їх у вигляді завантажень в ПК Robot 

Structural Analysis Professional, формування 

розрахункових сполучень навантажень або 

розрахункових сполучень зусиль, залежно 

від прийнятих норм розрахунку, накладення 

в'язів та шарнірів, призначення необхідних 

додаткових  

 

 
Рис.2.  3D моделі вузлів в ПК Robot Structural Analysis Professional 

Fig.2.  3D models of nodes in the SP Robot Structural Analysis Professional 

характеристик елементам конструкцій, вико-

нується підбір перерізів, додатково, на цьому 

етапі є можливість переглянути відсотки ви-

користання елементів по кожній із перевірок 

норм. Після перепризначення фактичних жо-

рсткостей підібраних елементів в інформа-

ційній моделі, виконується повторний розра-

хунок.  

3D інформаційна модель сталевого кар-

касу в ПК Robot Structural Analysis Profes-

sional приведена на рис.1. 

ПК Robot Structural Analysis Professional 

дозволяє за відомими зусиллями та підібра-

ними перерізами із попередніх етапів розра-

хунків, призначити додаткові параметри, і 

виконати перевірку для стандартних типів 

вузлів. 3D моделі вузлів в ПК Robot Structural 

Analysis Professional приведені на рис. 2. 
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Рис.3.  3D моделі вузлів в ПК IDEA StatiCa:  

а − примикання головної балки до колони;  

б − верхній вузол ферми. 

Fig.3.  3D models of nodes in the SP IDEA StatiCa:  

a - adjacency of the girder to the column;  

b - the upper node of the truss. 

 

 
Рис.4.  3D інформаційна модель сталевого каркасу в ПК Autodesk Revit 

Fig.4.  3D information model of the steel frame in the SP Autodesk Revit 
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б 

 

Рис.5.  Створення параметричного сімейства ферми в ПК Autodesk Revit:  

а − при висоті 4,5 м, та параметрах 1,5 і 2 м;  

б −при висоті 7 м, та параметрах 3 і 3 м. 

Fig.5.  Creating a parametric family of the truss in the SP Autodesk Revit:  

a − at a height of 4.5 m, and parameters of 1.5 and 2 m;  

b − at a height of 7 m, and parameters of 3 and 3 m. 

 

 

Для моделювання вузлів нестандартної 

конфігурації або альтернативного розраху-

нку стандартних сталевих вузлів використо-

вується ПК IDEA StatiCa. Приклади створе-

них сталевих вузлів в ПК IDEA StatiCa при-

ведені на рис. 3. 

Надалі, інформаційна модель без жодних 

втрат інформації імпортується у ПК 

Autodesk Revit, із яким ПК Robot Structural 

Analysis Professional має прямий зв'язок. 3D 

модель каркасу у ПК Autodesk Revit приве-

дена на рис. 4. 

При роботі із ПК Autodesk Revit, окрім ін-

шого, пропонується детально ознайомитися 

також із номенклатурою сімейств, які є ба-

зовими елементами у ПК Autodesk Revit, їх 

залежність від обраних норм проєктування, 

та створити власне параметричне сімейство 

ферми, яке включає мінімально два параме-

три по висоті ферми. Після завантаження та-

кого сімейства в основну схему ПК Autodesk 

Revit та зміни параметрів її  

висоти, необхідно виконати зворотній цикл 

експорту моделі у ПК Robot Structural 

Analysis Professional, повторний підбір пере-

різів та повернення моделі у ПК Autodesk 

Revit. Варіант створеного параметричного 

сімейства ферми, при висоті 4,5 м і 7 м при-

ведено на рис. 5. 

Конструювання, формування необхідних 

видів, перерізів і специфікацій, та як резуль-

тат, видачу проєктної конструкторської до-

кументації сталевого каркасу, пропонується 

виконати на вибір за допомогою ПК 

Autodesk Revit або ПК Tekla Structures, 

проте практика викладання даного курсу на 

протязі останніх п'яти років показує, що 

більш ніж 90% студентів обирають вико-

нання даної частини курсу (курсової роботи 

№ 2) за допомогою ПК Tekla Structures.  

Аксонометрична проєкція сталевого кар-

касу у ПК Tekla Structures, яка виконана в 

рамках курсової роботи студентом другого 

(магістерського) освітнього рівня групи 

ПЦБ-54 Дзюбком Д.А., приведена на рис. 6. 



ISSN 2522-4182  

Будівельні конструкції. Теорія і практика • 10/2022                                                                                                  73 

 

 
 

Рис.6.  Аксонометрична проєкція сталевого каркасу в ПК Tekla Structures 

Fig.6.  Axonometric projection of the steel frame in the SP Tekla Structures 

 

Для передачі інформаційної моделі у ПК 

Tekla Structures може бути використаний 

файл формату IFC (Industry Foundation 

Class), при цьому, модель імпортується із 

ПК Autodesk Revit. На жаль, через низку 

причин, після імпорту інформаційної моделі 

за допомогою файлу формату IFC, у деяких 

випадках відбувається втрата частини інфо-

рмації, або її некоректність, що зумовлено в 

основному несумісністю баз даних різних 

розробників програмного забезпечення. Пі-

сля імпорту IFC моделі у ПК Tekla Structures 

необхідно виконати розпізнавання констру-

ктивних елементів. ПК Tekla Structures спів-

ставляє отриману з IFC файлу інформацію із 

власними сортаментами і пропонує свій ва-

ріант, який у випадку невідповідності сорта-

ментів, як правило, не співпадає із характе-

ристиками у вихідній моделі. Таким чином, 

при використанні IFC файлу, користувач ви-

мушений проаналізу 

вати коректність переданої інформації і у 

випадку її невідповідності, призначити не-

обхідні значення вручну. 

 

 

Для конструювання вузлів металевих 

конструкцій використовуються базові за-

соби ПК Tekla Structures шляхом викорис-

тання системних компонентів вузлів у ви-

гляді з'єднання, вузла або елемента, а також 

широких можливостей створення користу-

вацьких компонентів, у тому числі із вико-

ристанням параметричних залежностей. Ок-

рім цього, є можливість підключення плагі-

нів сторонніх виробників, наприклад DS 

Component, який дозволяє автоматизувати 

процес конструювання вузлів за рахунок їх 

параметризації та використання елементів 

штучного інтелекту. 

3D вигляд та креслення вузла опирання го-

ловних балок на колону, вузла опирання пі-

дкрокв'яних та крокв'яних ферм на колону, а 

також вузла примикання балок до колони, 

що виконані у ПК Tekla Structures в рамках 

курсової роботи студентами другого (магіс-

терського) освітнього рівня Мавдюком А. 

М., Дзюбком Д. А., Тупотою В. О., приве-

дені на рис. 7, 8 і 9. 
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Рис.7. Вузол опирання головних балок на колону в ПК Tekla Structures 

Fig.7.  Node of support of the girders on a column in the SP Tekla Structures 

 

 
 

Рис.8.  Вузол опирання підкрокв'яних та крокв'яних ферм на колону в ПК Tekla Structures 

Fig.8.  Node of support of secondary and main trusses on a column in the SP Tekla Structures 
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Рис.9.  Вузол примикання головних балок до колони в ПК Tekla Structures 

Fig.9.  Node of the girders to the column adjacency in the SP Tekla Structures 

Окрім повного циклу інформаційного мо-
делювання будівель, для ряду дисциплін, 
впроваджено міждисциплінарне наскрізне 
проєктування і розрахунок сталевих конс-
трукцій із використанням числових методів. 
Так, зокрема, в рамках курсу «Основи проє-
ктування за нормами Єврокод» студенти 
другого (магістерського) рівня, які навча-
ються за освітніми програмами «Промис-
лове і цивільне будівництво» спеціальності 
192 «Будівництво та цивільна інженерія», 
виконують проєктування, розрахунок і під-
бір перерізів сталевого каркасу балкової клі-
тки за нормами Єврокод 3 у ПК Robot 
Structural Analysis Professional (1 семестр на-
вчання), і далі, в рамках курсу «Обстеження 
та підсилення будівельних конструкцій 
(МДК)», за тими самими вихідними даними 
виконують проєктування, розрахунок і під-
бір перерізів сталевого каркасу балкової клі-
тки до, а також після підсилення елементів 
конструкцій за нормами ДБН у ПК Ліра-
САПР (2 семестр навчання). 

На основі отриманого досвіду, для студе-
нтів першого (бакалаврського) рівня, які на-

вчаються за освітньо-професійною програ-
мою «Промислове і цивільне будівництво» 
спеціальності 192 «Будівництво та цивільна 
інженерія», розроблено методику інтеграції 
ВІМ-інформаційних технологій в структуру 
дисципліни «Металеві конструкції». Так, зо-
крема, із наступного навчального року пе-
редбачено широке використання 3D вигля-
дів і 3D моделей в лекційному курсі дисци-
пліни, а також, на практичних заняттях, в ра-
мках курсових проєктів, паралельний розра-
хунок і підбір перерізів сталевої балкової 
клітки (КП № 1) і одноповерхової виробни-
чої будівлі (КП № 2) вручну та за допомо-
гою спеціалізованих програмних комплек-
сів ПК Ліра-САПР або ПК SCAD, оформ-
лення креслень за допомогою ВІМ-інформа-
ційної системи ПК Tekla Structures та / або 
стандартними способами за допомогою ПК 
AutoCAD. 

 
ВИСНОВКИ І ПЕРСПЕКТИВИ  
ПОДАЛЬШИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 
1. Практичне впровадження 3D BIM-тех-

нологій в навчальний процес, яке включає 
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проєктування, розрахунок, конструювання 
та видачу проєктної документації сталевих 
конструкцій за допомогою зв'язки програм-
них комплексів ПК Autodesk Revit, ПК 
Robot Structural Analysis Professional, ПК 
Tekla Structures та ПК IDEA StatiCa, пока-
зало ряд переваг над традиційними спосо-
бами проєктування і розробки документації, 
надало поштовх для критичного просторо-
вого осмислення прийнятих конструктив-
них рішень, забезпечило якісне опрацю-
вання вузлів і елементів конструкцій проєк-
тованих сталевих каркасів. 

2. Введення для ряду дисциплін міждис-
циплінарного наскрізного проєктування і 
розрахунку сталевих конструкцій із викори-
станням числових методів, зокрема ПК 
Robot Structural Analysis Professional та ПК 
Ліра-САПР показало свою життєздатність 
та перспективність, надало можливість оці-
нити і порівняти результати підбору перері-
зів сталевих конструкцій запроєктованих за 
різними нормами проєктування. Практична 
самостійна робота, починаючи від етапу 
створення розрахункової схеми і закінчу-
ючи підбором перерізів, якісний захист ре-
зультатів своєї роботи, надає впевненості у 
власних силах і у правильності отримуваних 
результатів. 

3. Отриманий досвід дозволив розробити 
методику інтеграції ВІМ-інформаційних те-
хнологій в структуру інших дисциплін, з ак-
центом на виконання паралельних ручних 
розрахунків і розрахунків за допомогою спе-
ціалізованих програмних комплексів, офор-
млення креслень за допомогою ВІМ-інфор-
маційних систем та / або стандартними спо-
собами. 

4. Подальше впровадження BIM-інфор-
маційних технологій в навчальний процес, 
застосування інших відомих програмних 
комплексів і їх зв'язок, є перспективним з 
точки зору підвищення наочності навчання, 
збільшення зацікавленості студентів, та як 
наслідок, сприяє підвищенню фахових ком-
петентностей і результатів навчання здобу-
вачів освітніх рівнів. 
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EXPERIENCE OF IMPLEMENTING BIM 
TECHNOLOGIES IN THE 

EDUCATIONAL PROCESS AT THE 
DEPARTMENT OF STEEL AND 

TIMBER STRUCTURES OF KNUCA 
 

Viacheslav ADAMENKO 
 
Summary. The article is devoted to the experi-

ence of implementing modern methods of 3D build-
ing information modeling of buildings and struc-
tures into the educational process at the Department 
of Steel and Timber Structures of Kyiv National 
University of Construction and Architecture. Start-
ing from the 2016-2017 academic year, the main 
training courses of the department focus on the de-
sign, calculation, detailing and issuance of project 
documentation using modern 3D building infor-
mation modeling systems, including software links 
Autodesk Revit, Robot Structural Analysis Profes-
sional, Tekla Structures, IDEA StatiCa. The general 
characteristic and sequence of work with the speci-
fied software concerning creation of information 
model, selection of sections of steel elements, cal-
culation and detailing of knots, checking of a stress-
strain condition of knots and their constituent ele-
ments, designing and detailing of elements of steel 
structures, automatic formation of necessary views, 
cross-sections and specifications, preparation of 
drawings of design structural documentation of 
steel frame for printing.  

Additionally, interdisciplinary end-to-end de-
sign and calculation of steel structures using Lira-
CAD and Robot Structural Analysis Professional 
have been introduced for a number of disciplines. 

Based on the experience gained, a method of in-
tegrating BIM technologies into the structure of 
other disciplines has been developed, with an em-
phasis on performing parallel manual calculations 
and calculations using specialized software pack-
ages, forming drawings using BIM information sys-
tems. 
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